

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 236 (4343) 30 ДЕКАБРЯ 1939 г., суббота Цена 10 коп.

- Передовая — Горняки, вперед к новым победам!
- Великому другу финляндского народа — товарищу Сталину. (1 стр.)
- Награждение рабочих и инженерно-технических работников треста Кемеровоуголь значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» и Похвальным листом Наркомугля СССР. (1 стр.)
- Информационное сообщение. (1 стр.)
- М. И. Калинин — «В шестидесятилетие рождения товарища Н. В. Сталина». (2 стр.)
- Депутат — слуга народа. (3 стр.)
- Театр — «Овод». (3 стр.)
- Письма в редакцию. (3 стр.)
- Экономические ресурсы Финляндии. (4 стр.)
- Война в Европе. (4 стр.)
- Война на море. (4 стр.)
- Военные действия в Китае. (4 стр.)
- Как будут встречать новый год. (4 стр.)

ГОРНЯКИ, ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

В исторические дни избирательной кампании выборов в местные Советы депутатов трудящихся горняки Кемерово выписали слабые страницы в книгу побед угольного Кузбасса. 21 декабря, — день шестидесятилетия великого Сталина, они ослепительно небывалой угольбойчей, выдали на-гора 5053 тонны угля. А через пять дней горняки доорочили закончить выполнение годового плана. Этим они еще раз с новой силой продемонстрировали свою пламенную любовь и преданность нашему родному вождю и учителю товарищу Сталину, великой социалистической отчизне.

В нашей стране, где победно развивается знамя Сталинской Конституции, труд ценится высоко. Советский народ опирается оплотнелости и славы всех, кто трудится честно и преданно, кто показывает образцы достойного социалистического труда, одолевает подвиги народного хозяйства, культуры, науки, росту энтузиазма и славы нашей родины. Сегодня горняки Кемерово могут изобразить себя с большой победой.

За доорочное выполнение годовой программы угольбойчи 1939 года народный комиссар угольной промышленности СССР награждал значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» 32 рабочих и инженерно-технических работников шахт и треста Кемеровоуголь и 18 человек — Похвальным листом Наркомугля СССР.

Почетной награды удостоились лучшие люди шахт и треста Кемеровоуголь — стахановцы — мастера угля, хозяйственные и партийные руководители, — те, кто на-стоянно изо дня в день на своих участках работы с большевистской страстью и инициативой лучше других преодолевал трудности, ковал победы на фронте угольбойчи.

Награждение 50-ти лучших работников шахт и треста Кемеровоуголь значком «Отличник социалистического соревнования» и Похвальным листом — высокая честь, которая обязывает горняков Кемерово к многому. Вдохновенные эскадронной заботой партии и советского правительства, они должны сейчас запершить достигнутые успехи и добиваться новых производственных побед.

Вступая в новый, третий год третьей стахановской пятилетки горняки кемеровских шахт должны поставить перед собой задачу — с первого же дня нового года выполнять и перевыполнять государственный план 1940 года. На основе дальнейшего развития социалистического соревнования добиваться повышения производительности труда на каждом участке, в каждом ваоне.

Основное, на что горняки должны сделать упор в своей работе в наступающем новом году, это — на использование механизмов. Шахты треста Кемеровоуголь располагают большими парком врубных машин и других механизмов. Но нужно прямо сказать, и горняки сами это видят спрешно, что механизмы ими используются еще не полностью, а на отдельных участках часто простаивают. Надо мобилизовать все силы и средства на то, чтобы максимально увеличить механизированную угольбойчу, чтобы ни одна врубка не имела ни минуты простоя. А этого можно добиться организованной и слаженной работой всего коллектива на участке.

Всемерное использование механизмов на полную мощность, дальнейшая механизация всех производственных процессов угольбойчи высоко поднимут производительность труда, дадут широкий простор творческой инициативе стахановцев. Поощрять стахановскую инициативу, последовательно помогать передовикам социалистического соревнования — долг каждого комсомольца треста, шахты и участка.

Одним из главных условий в этой победе является железная дисциплина труда, ликвидация тучности рабочей силы. Проводение в жизнь постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС «О мероприятиях по упрочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле» дано горнякам огромную пользу. Уменьшилась тучность кадров, производительность труда рабочего по забоям увеличилась на 22,3 тонны угля, а выработка трудящегося в среднем по тресту — на 7 тонн. Треть впервые за многие годы своей работы дал экономии по сравнению с собой 1,5 миллиона рублей.

Но еще не на всех шахтах и участках ведется должная борьба с нарушениями трудовой дисциплины и производственного порядка, за увеличение рабочего дня. Особенно это заметно на шахте «Северная» (заведующий тов. Демьяненко). Необходимо мобилизовать всех горняков на неукоснительное выполнение постановления об упрочении трудовой дисциплины. Это неоспоримо приведет к новым еще более ярким производственным достижениям на всех участках и шахтах.

Огромные возможности для увеличения угольбойчи кроются в организации работ по профилю чистоты. Однако эти возможности полностью не используются. Многие тут зависят от командиров треста, шахт и участков. Они должны в новом году приложить все усилия к тому, чтобы профили чистоты работы составлялись продуманно, с учетом всех особенностей того или иного участка, и неукоснительно выполнялись. Выдать культурным и производственным отделам работы в совершенстве — вот почетная задача всех горняков. Задачами в этом деле должны быть командиры отделов, награжденные значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» и Похвальным листом.

Поднимая угольбойчу на действующих шахтах, горняки должны уделять особое внимание завершению строительства и закладке новых шахт, с вводом в эксплуатацию которых угольбойча в Кемерово возрастет в несколько раз. Большую инициативу и энергию они должны приложить к освоению нового вида добычи угля — добычи при помощи воды — гидромеханизации. Эти работы уже начаты на шахте «Северная», нужно только их всемерно форсировать. Освоение гидромеханизации несомненно поможет горнякам Кемерово успешно выполнять повышенный государственный план угольбойчи в 1940 году.

Завершая 1939 год тысячами тонн угля, добытым сверхплана, надо надеяться, что кемеровские горняки не отступят взятых темпов, а, наоборот, будут наращивать их. Наступающий третий год третьей стахановской пятилетки они превратят в год новых побед на фронте угольбойчи. Новыми трудовыми подвигами просядут величие и могущество нашей цветущей родины.

Большевистский привет горнякам, отличникам социалистического соревнования, стахановцам и ударникам!

С именем Сталина в сердцах, под знаменем партии Ленина — Сталина вперед к новым победам!

ВЕЛИКОМУ ДРУГУ ФИНЛЯНДСКОГО НАРОДА — ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Собравшись на многолюдные митинги для ознаменования шестидесятилетия великого вождя народов товарища Сталина, мы, сыны финляндского и карельского народов, охватываем пылом сегодняшней борьбы за освобождение финляндского народа от ига преступной империализма, шлем Вам, дорогой товарищ Сталин, проникнутый глубоким уважением шаг пламенный боевой привет.

Еще в то времена, когда русский царизм угнетал наш народ, а предстатели крупного капитала Финляндии продавали ему интересы нашей страны за серообразные монеты, Вы, товарищ Сталин, вместе с Лениным, вели беспощадную борьбу за свободу и право на самоопределение финляндского народа, как и других угнетенных народов. В 1917 году, когда временное правительство русской буржуазии продолжало империалистическую политику царизма в отношении Финляндии, Вы, товарищ Сталин, вместе с Лениным, руководили борьбой партии большевиков за предоставление Финляндии полной независимости. И в октябре 1917 года рабочий класс России под руководством Ленина и под Вашим руководством, завоевав победу Великой Социалистической революции, навел вырвал Финляндию из когтей русского империализма.

Приехав в Финляндию вскоре после Октябрьской революции, Вы, товарищ Сталин, заявили, что руководящее ядро политики советского правительства по отношению к Финляндии состоит в следующем: «Полная свобода устройства своей жизни за финляндцами, как и за другими народами России! Добровольный честный союз финляндского народа с народом русским! Никакой опеки и никакого надзора сверху над финляндским народом! Такими руководящие начала послужили Совету Народных Комиссаров».

В соответствии с этим положением советское правительство по Вашему указанию предоставило финляндцам полную независимость. Но капиталисты и помещики Финляндии, боясь своего собственного народа и боясь, поэтому, полной независимости Финляндии, пошли продавать интересы независимости страны иностранным империалистам, с целью заручиться их помощью, чтобы душили свободу финляндского народа. Тогда Вы, товарищ Сталин, в своей исторической речи, в народном доме гор. Хельсинки, 27 ноября 1917 г. со всей убедительностью обратились к членам социал-демократической партии Финляндии, чтобы поднять в них дух решимости к смелой борьбе против господствующей империализма. И рабочий класс Финляндии не капитулировал перед алкасовым врагом, а вскоре поднялся на открытый бой и получил братскую помощь от Вас, от рабочих страны советов, от большевиков. Но тогда советское государство еще не в силах было защитить финляндский народ от иностранных империалистов. Белогвардейские заправилы Финляндии с помощью войск, посланных империалистами извне, разбили боевые ряды рабочих и тырарей.

Позорный укровавый расстрел и избиения, озвонный пылаем, рабочий класс нашей страны, однако, не впал в отчаяние. Его поддерживали дошедшие вести о победоносной борьбе трудящихся советской страны, борьбе, руководимой партией большевиков. Его поддерживали и вдохновлял Ваш великий пример, товарищ Сталин. Его вдохновлял всемерно — исторические победы, достигнутые под Вашим руководством, — победы Красной Армии на фронтах гражданской войны, победы строительства социализма в деле осуществления грандиозных пятилетних планов по развитию социалистической промышленности и колхозного земледелия.

Широкие массы финляндского народа все время чувствовали, что с ростом могущества народов социалистического Советского Союза крепла и могучая опора для освобождения борьбы трудового народа нашей страны. Эксплуататорам народных масс Финляндии достижения советской страны были ненавистны, и они боялись их.

Бойцы и командиры первого корпуса Народной Армии Финляндии: А. АНТИЛА, А. КУХА, М. ЛАЙТИНЕН, И. ХЕЙНОНЕН, М. ЛИУКОНЕН, И. МАКОНЕН, А. СУСИ, А. НАУПИИ, М. ВЯРРИ, В. КАРХУ, И. АХОНЕН, О. МАННИНЕН и др.

Приветствие подписали 5.775 командиров и бойцов Народной Армии, участвовавших на митингах в гор. Терюкки, 21 декабря 1939 г.

они боялись их; для нас же, трудящихся Финляндии, они служили несомненным источником радости и надежды. Мы принимали Ваши победы, товарищ Сталин, за наши собственные победы. Мы с воодушевлением приветствовали новую Конституцию Советского Союза. В уничтожении подлых врагов народа, мы видели победу страны социализма в борьбе с империалистическим окружением. Когда же разразилась вторая империалистическая война между капиталистическими державами, мы особенно живо почувствовали, какую ценную для народов представляет сталинская внешняя политика.

Миллионы рабочих и другие наиболее передовые люди всего мира удивились и будут удивляться у Вас, тов. Сталин. Как на практике, так и в теории, Вы, развивая великое учение Маркса — Энгельса — Ленина, дали трудящемуся человечеству богатейший источник знания и опыта для овладения марксистско-ленинским мировоззрением и большевистскими искусством борьбы и побед. Вся Ваша жизнь является образцом мудрости и героизма для революционеров всего мира. И сохраняя в душе Ваш образ, тысячи коммунистов Финляндии шли в тырары, с гордо поднятой головой, мужественно вынося все испытания озверевших белогвардейцев. Имя перед собой Ваш образ, все сознательные рабочие и теперь ведут бесстрашную борьбу за освобождение страны капиталистов и помещиков, за освобождение нашей страны от цепи империализма. В грозный момент, когда империалистические врады Финляндии и Советского Союза, сплотив в цепи белогвардейских войск, наврели наш народ в преступную военную авантюру, в этот момент явной опасности доблестная Красная Армия Советского Союза не задремала пойти на помощь нашему трудовому народу. Снова, товарищ Сталин, Вы пролили свою братскую руку помощи нашему народу в его борьбе за свое освобождение. И все мы, сознательные рабочие Финляндии и Карелии, представители светлого будущего нашего народа, сочли за величайшее счастье взглянуть за прогнанным Вами рукой, чтобы совместными силами довести дело освобождения финляндского народа до победного конца.

С большим потегом мы встретили весть о заключении договора о взаимной помощи и дружбе между великим Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой, договором, в заключении которого Вы, тов. Сталин, приняли личное участие и которым обеспечиваются независимость и безопасность Финляндии, осуществляются вековые чаяния финского народа о воссоединении карельского народа в единое финляндское государство и которым заложена надежная основа для прочных дружественных отношений между Финляндией и великим Советским Союзом. Этой невиданной ранее в мировой истории национальной политикой, представляющей полную противоположность захватнической политике империалистических государств, Вы целиком завоевали сердца и верность финляндского народа. И теперь у нас твердая надежда, что широкие массы нашего трудового народа, проникнувшись духом Вашей национальной политики, будут бороться в передовых рядах прогрессивного человечества за свободу и братство всех народов мира.

Гордость и радость овладевают нами сегодня, когда вместе с десятками тысяч наших товарищей, борющихся по ту сторону фронта, во внутренней Финляндии против белогвардейских палачей народа, присоединяемся мы к боевым приветствиям, посылаемым Вам, товарищ Сталин, трудящимся со всех концов земного шара.

Привет Вам, вождю — вдохновителю величайших побед советских народов и трудящихся всего мира! Привет Вам, великому другу и освободителю финляндского народа! Мы иляемся до последнего дыхания бороться под знаменем Сталина за свободу и братство всех народов мира!

Награждение рабочих и инженерно-технических работников треста Кемеровоуголь значком „Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР“ и Похвальным листом Наркомугля СССР

За доорочное выполнение годовой программы угольбойчи нарком угольной промышленности СССР тов. Вахрушев награждал значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» и Похвальным листом Наркомугля СССР группу рабочих, инженерно-технических работников шахт и треста Кемеровоуголь комбината Кузбассуголь.

Значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» награждены:

- По шахте «Центральная»: Харитонов Иван Навогович — зав. шахтой.
- Сыван Филипп Ильич — нач. 2 участка.
- Ратушно Михаил Иванович — гл. инженер шахты.
- Миланов Осип Осипович — нач. 6 участка.
- Корниенко Федор Федорович — нач. 4 участка.
- Миронов Николай Тимофеевич — партгор ЦК ВКП(б).
- Шлюхин Александр Васильевич — толяр.
- Суслинов Николай Лаврентьевич — продохник.
- Мухомед-Салимов — отребник.
- Илинцев Василий Филиппович — забойщик.
- Еремов Алексей Петрович — забойщик.
- Култаев Бузма Магасиевич — забойщик.
- Амалдинов Мингарей — моторист кеш-пера.
- Пименова Анна Михайловна — мотористка.

По тресту Кемеровоуголь: Иванин Иван Павлович — ушаряющий трестом.

Стугарев Андрей Савельевич — главный инженер треста.

Дедюнский Павел Семенович — нач. прольв. отдела.

По шахте «Пионер»: Кемеров Михаил Павлович — зав. шахтой.

По шахте «Северная»: Попов Петр Викентий — нач. 1 участка.

Гольцев Алексей Александрович — гл. механик шахты.

Грушевенчук Никита Алексеевич — торный десятник.

Котов Локтион Павлович — забойщик.

Жданова Василиса Яковлевна — отребница.

Премии Алексея Ефимович — проходчик.

Шерин Лука Антонович — машинист врубной машины.

По шахте «Октябренок»: Морчаев Василий Иванович — зав. шахтой.

Носветов Иван Васильевич — забойщик.

Похвальным листом По шахте «Центральная»: Шуланов Степан Мелентьевич — нач. укр. ОКР.

Выленжанин Иван Павлович — пом. нач. участка.

Беселов Николай Васильевич — горн. десятник 2 участка.

Самонин Матвей Ильич — за-пальщик.

Шерина Палезжа — ствольная.

Агеев Николай Петрович — машинист электровоза

По шахте «Пионер»: Макаев Иван Алексеевич — пом. гл. инженеря.

Рубашин Иосиф Бузынич — нач. 1-го района.

Надочников Петр Алексеевич — гл. механик шахты.

Захрамин Егор Степанович — крепильщик.

По шахте «Северная»: Фелосцев Филипп Захарович — машинист электровоза.

Морозова Капитолина Федоровна — мотористка.

По шахте «Октябренок»: Назанин Федор Федорович — механик шахты.

Шмерин Дей Яковлевич — забойщик.

По аппарату треста Кемеровоуголь: Никон Алексей Галактионович — гл. механик треста.

Хохлов Иван Михайлович — зам. план. отдела треста.

Добрынин Виктор Тихонович — гл. маркшейдер треста.

Нотларов Степан Владимирович — гл. бухгалтер треста.

Информационное сообщение

27 декабря состоялся пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б). Пленум обсудил итоги выборов в местные советы депутатов трудящихся и принял соответствующее решение.

Пленум освободил тов. Борзова Г. А. от обязанностей первого секретаря Новосибирского обкома ВКП(б).

Товарищ ПУГОВКИН Геннадий Никитич — первый секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

(Биографическая справка).

Товарищ Пуговкин Геннадий Никитич родился в 1903 году в деревне Барынка, Тульской области, Кемарского района, в крестьянской бедняцкой семье.

С 1913 года тов. Пуговкин Г. Н. начал работать по найму мальчиком, а затем подручным на заводской фабрике Болховитина (Москва).

В 1916 — 1917 гг. работал на горной фабрике Яковлева. С 1918 — 1920 гг. жил в деревне. В конце 1920 года тов. Пуговкин в поисках работы вновь переезжает в Москву.

В Москве в 1921 году поступает работать истинником в Московский совет народных судей — Совнарсу, затем губсуд, где работал инстинником, курьером, а затем по окончании московских губернских юридических курсов судебным рабочим (1924 — 1925 гг.) был выдвинут на ответственную работу.

Работал следователем, заместителем нотариуса, а в 1929 — 1930 гг. — первым заместителем Московского губернского в городское нотариуса.

В 1930 году Московским комитетом ВКП(б) тов. Пуговкин был направлен на ответственную работу в трест «Волго-Каспий-лес», а в конце 1930 года утвержден МОК ВКП(б) заместителем директора Московского технологического института.

в связи с его переходом на руководящую партийную работу в другую область.

Пленум избрал первым секретарем Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Пуговкина Геннадия Никитича и вывел его в состав членов пленума и бюро обкома ВКП(б).

Кемарского коммунистического университета имени Свердлова мобилизованы Московским комитетом ВКП(б) в направлении в Озерский район в качестве заведующего культурно-просветительского бюро ВКП(б).

В 1933 году решением МОК ВКП(б) был отозван из Озерского района и утвержден заведующим отделом кадров Московского областного отдела народного образования и был избран секретарем парткома. Здесь работал до октября 1935 года.

С октября 1935 года по март 1938 года учился в Московском институте красной профессуры историч. В марте 1938 года решением ЦК ВКП(б) был утвержден ответственным организатором ОРПО ЦК ВКП(б).

С марта 1939 года работал заведующим отделом кадров партийных организаций и заместителем начальника управления кадров ЦК ВКП(б). В комсомол вступил в 1923 году. Член ВКП(б) с 1925 года.

После XVIII съезда ВКП(б) тов. Пуговкин Г. Н. — член БКБ при ЦК ВКП(б).

Тов. Пуговкин твердо и неуколепно проводил генеральную линию партии Ленина — Сталина, всегда активно боролся за проведение решений и указаний ЦК ВКП(б) и В 1931

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 28 декабря на фронте не произошло ничего существенного.

не дрейфа „Седова“

28 декабря в 12 часов 20 минут в 10 милях к югу от мыса Седова восточной долготы. На судне все благополучно, все научные работы.

Погода стоит неважная: облачность, туманы, метели, резкий ветер. Температура воздуха вчера утром была 26,3 градуса мороза.

Наши координаты 81 градусе 34,6 минуты северной широты и 4 градуса 40 минут восточной долготы.

Н. БЕКАСОВ.

Терюкки, 21 декабря 1939 года

